10. Due corpi, che consideriamo puntifor-
mi, SI urtano In maniera completamen-
te anelastica. Il primo corpo ha massa
m| = 2kg e velocita prima dell’urto v =
(3,2, —1)m/s; 1l secondo corpo ha mas-
sa npy = 3kg e velocita vy = (=2, 2,4).
(a) Trovare la velocita V del corpo compo-
sto dopo I'urto. (b) Trovare I'energia ci-
netica totale e quella relativa al baricentro
prima dell’urto e confrontarla con I’energia
cinetica dopo 1'urto.
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4. Su di una guida ad ana (una guida sen-
za attrit1) s1 dispongono due shitte. La pri-
ma ha massa m; = 2kg ed ¢ ferma; al
suo lato destro e alla shtta € appoggiata
una molla non deformata di costante ela-
stica Kk = 300N/m, lunga 1 m e di massa
trascurabile. La seconda slitta ha massa
m> = 3 kg e viene lanciata verso la prima
con velocita di Sm/s. La seconda shtta.
colpendo la molla la comprime e mette 1n
moto molla e prima shtta. Qual € la massi-
ma deformazione Ax della molla?
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11.5 Un carrelio di massa M = 1 kg pud scorrere su un piano orizzontale liscio
ed & sagomato in modo che la facgia guperiore sia piana e-inclinata di un angolo a =
30° rispetto sll'orizzontale. Una -sferetta di massa m = 50 g urta perpendicolar-
mente la faccia superiore del carrellg, che inizialmente # in quiete, e il modulo della
velocitd prima dell'urto é v = 40 m/s: Si calcoli la veloeita V del carrello dopo 1'urto
se questo & a) elastico, o b) perfettarnente anelastico. |
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